



乙未年十二月二十
2016年1月29日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 首国山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

两会观察

省十二届人大四次会议胜利闭幕

夏宝龙讲话 李强乔传秀王辉忠等出席 通过各项决议



省十二届人大四次会议胜利闭幕。记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。1月28日下午,省十二届人大四次会议圆满完成预定的各项任务,胜利闭幕。

闭幕式由大会执行主席、主席团常务主席茅临生主持。大会执行主席夏宝龙、程渭山、毛光烈、袁荣祥、

冯明、王永昌、厉志海、姒健敏、厉月姿和大会主席团全体成员在主席台就座。

李强、乔传秀、王辉忠、任泽民、葛慧君、刘力伟、袁家军、廖国勋、王新海、赵一德、刘奇、陈金彪、王永康、熊建平、黄旭明、郑继伟、朱从玖、梁

黎明、孙景淼、陈加元、王建满、陈艳华、姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、孙文友、周夕根、陈国猛、汪瀚、金德水、吴朝晖、张喜文和齐奇、陈云龙等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国政协文史和学习委员会副主任周国富,老同志李泽民、柴松岳、刘枫、李金明、许行贵、郑树、俞国行、王永明、徐宏俊、吴国华、厉江潭、张军挺、陈进平等。

大会以无记名投票方式,选举王辉忠、刘力伟为省十二届人大常委会副主任。选举庄建南、吴国潮、谢力群、楼志浪、臧平为省十二届人大常委会委员。选举陈国猛为省高级人民法院院长,汪瀚为省人民检察院检察长(须报经最高人民检察院检察长提请全国人民代表大会常务委员会批准)。

大会以按表决器方式,通过了省十二届人大部分专门委员会主任委员人选名单;通过了关于修改《浙江省地方立法条例》的决定;通过了关于政府工作报告、浙江省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲

要、浙江省2015年国民经济和社会发展计划执行情况及2016年国民经济和社会发展计划、2015年全省和省级预算执行情况及2016年全省和省级预算的决议;通过了关于省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在闭幕式上讲话。他说,党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的改革发展任务,我们

认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照协调推进“四个全面”战略布局思想和战略布局的要求,坚持以“八八战略”为总纲,围绕干好“一三五”、实现“四翻番”,上下同欲谋发展、凝心聚力抓落实,在建设“两富”“两美”浙江的道路上越走越敞亮、越走越精神、越走越自信,全面完成“十二五”规划确定的主要目标任务,奋力开创了各项事业发展新局面。

夏宝龙说,党的十八大以来特别是在过去的一年里,省人大常委会和全省各级人大围绕省委各项决策部署

署,聚焦中心、服务大局,依法履职、为民尽责,始终保持一线状态,追求一线作为,发挥一线作用,立法工作紧扣重点,充分发挥了对经济社会发展的引领推动作用;监督工作精准发力,为推动省委各项决策部署的落地生根提供了重要保障;代表工作不断加强,进一步打通了联系群众的“最后一纳米”;自身建设扎实推进,进一步完善了人大的工作机制,为我们省改革发展和法治建设作出了重要贡献。

夏宝龙说,高水平全面建成小康社会的号角已经吹响。今年是“十三五”开局之年,是推进结构性改革攻坚之年,是浙江高水平全面建成小康社会决胜阶段的第一年。我们要认真贯彻习近平总书记在浙江考察指导时的重要讲话精神,胸怀“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的使命,全力完成省人代会确定的各项任务,奋力开创了各项事业发展新局面。

(下转第4版)

共谱“十三五”恢宏篇章

■记者阮向民

省十二届人大四次会议昨天闭幕了,作为大会的一项重要议程,浙江“十三五”规划纲要经大会批准后付诸实施。接下来的5年时间,我们将共同经历“十三五”规划从蓝图变为现实的征程。

“十三五”规划是一部事关我省高水平全面建成小康社会的恢宏篇章,是推进全省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明和党的建设的系统工程。在这5年里,全省将突出制度供给,强化创新驱动,提升开放层次,提高均衡水平,建设美丽浙江,创造美好生活。

我们应该清醒地看到,当前我省经济社会发展还存在着不少问题。“两会”上,代表、委员们的议案、提案,议案都是基于木桶原理之下查找“短板”的真知灼见。如何增强自主创新能力,如何推进传统产业升级,如何加强基本公共服务供给,如何进一步健全地方立法机制,如何进一步保障和改善民生……这些工作都需要在今后5年里一步步完善,一件件落实。

“两会”上,代表、委员们一个朴素的观点是,“十三五”是干出来的。宏观的顶层设计,需要通过微观的生动实践来推动和最终实现。面对“十三五”这一恢宏的篇章,每个人都能够找到自己的坐标,每个人都应该成为蓝图中的一块拼板。在“两会”前召开的省总全委(扩大)会议面向全省各级工会和职工群众部署了新一年的工作,叫响“大国工匠”、“工人先锋号”等工会品牌,开展立功竞赛和科技创新、技能比武,充分发挥广大职工群众在推进“十三五”规划中的主力军作用,这些工作有待于全省各级工会组织和广大职工群众努力践行。

干在实处永无止境,走在前列要谋新篇。“十三五”是每个人共同的事业,这部恢宏的篇章需要每个人的实干和智慧,这部恢宏的篇章需要每个人共同谱写。

宁波工会推出2016年十件实事

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 昨天,宁波市总工会公布了新一年的服务职工十件实事,这是市总工会连续第7年向社会承诺。

十件实事中,前三件与帮困互助有关。第一是建立健全四级帮困基金。职工人数200人以上企业建立内部帮困基金(资)金,市、县(市、区)、镇乡(街道)、企业四级帮困基金(资)金总额达到3.8亿元。筹集帮扶资金5500万元,做到特困职工定期帮、突发困难及时帮、逢年过节重点帮。第二是加大重大疾病职工帮扶力度。建立专项救助资金200万元,开展尿毒症、白血病、恶性肿瘤等重大疾病专项救助,实现精准帮扶。第三是减轻职工医疗负担。进一步扩大职工医疗互助保障规模,加大医疗补助力度。2016年参加医疗互助保障达到120万人次,筹集医疗互助保障金6500万元。向4000名建档困难职工和劳模赠送医疗互助保障。

其他实事还包括促进一线职工和农民工身心健康,加强工会法律服务、保障职工劳动安全、助力职工技能提升、5·1服务卡普惠会员、建强职工文化阵地等内容。

与往年相比,今年,宁波工会在做强传统的服务职工项目的同时,紧跟“互联网+”的时代脉搏,将拓展微信公众号“甬工惠”资讯服务功能。探索24小时无节假日服务模式,推进“普惠、特惠、普惠”结合的“惠粉服务”模式,全年推送各类福利活动50项以上,切实提升职工获得感。

杭州职工看过来—— 三项“迎春活动” 开始报名

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 记者日前从杭州市总工会获悉,春节期间,杭州市工人文化宫为广大在杭职工和留杭外来务工人员准备了丰富多彩的业余文化生活。

2月8日,9日上午9点半,杭州市工人文化宫将分别举办“2016迎新春”杭州市职工乒乓球、羽毛球友谊赛。18周岁以上身体健康的杭州职工、市民、新杭州人均可报名参赛,即日起至2月5日接受电话和现场报名,报名和咨询电话:0571-87911031。

2月14日下午2点至4点,杭州市工人文化宫将举办职工京剧票友新春联谊会,广大京剧爱好者均可报名参加演唱或观看。演唱名额15个,2月2日上午9点开始报名。有兴趣观看的职工,2月2日起可到工人文化宫(上城区仁和路2号)传达室领票。预约报名和咨询热线:87033812。

浙江工会职工维权热线

12351

微博 /浙江工会法律服务

浙江工会法律服务群

信心之谷

134929282

两会聚焦

如何有效化解房地产库存?

民建省委会建言:从供需两侧着手解决

记者吴晓静报道 去年年底,中央经济工作会议重点研究部署2016年经济工作任务,其中,化解房地产库存成为供给侧结构性改革的五大任务之一。在今年的省“两会”上,“去库存”也成为了高频词,如何有效化解房地产库存?省政协常委徐育斐委员代表民建省委会建议:出台楼市去库存组合拳,推动我省房地产市场健康持续发展。

建议认为,房地产是国民经济发展的支柱产业。目前房地产市场存量持续攀升,尤其是三、四线城市存量压力较大,如若房地产库存长期处于高位,不仅会伤害整个市场,还会影响钢铁、水泥、装修等相关行业发展;如果处置不当,更会成为金融风险的隐患。当前,我省房地产库存的压力和风险较大,据统计,2015年我省住宅市场库存约6000万平米,全省去库存周期平均约24个月,湖州、嘉兴超过了30个月。商业地产

存量达到3000多万平方米,结合实际的去化情况,商业地产去化压力更甚。

民建省委会认为,应从供需两侧着手解决楼市库存问题,以推动房地产市场健康持续发展、稳定金融秩序。

通过创新房源转换政策,完善保障房回购制度,鼓励开发青年创业公寓、创客空间等,增加公租房和安置房的供给,增加解决市场库存渠道,加快打通商品房与保障性住房、商业租房的转换通道。

民建省委会还提到,要统一补偿政策,加快推进房屋征收货币化安置,建立货币化安置被征收人选购房存量商品房服务平台,为被征收人购房提供便利。并完善户籍改革政策,加快推进购房落户的户籍制度改革,甚至可以在户籍改革的基础上实行“零门槛买房即入户”政策,全面取消购房门槛,通过加快落实国家二孩政策,提高存量人口改善住房的预期。同时,配套相关土地政策,适度控制楼市高库存区域的土地供应量。

与此同时,出台金融服务政策,进一步推动房地产消费。实施首套房、二套房20%首付刺激性政策;进一步提高各地公积金贷款额度,考虑出台针对农民工的公积金存缴制度;商业银行贷款年限放宽至借款申请人法定退休年

酝酿新政鼓励房企成房东 加速楼市去库存

据《经济参考报》记者获悉,相关

部门正围绕发展住房租赁市场,研究制定相关指导性文件与补贴政策,以鼓励机构投资者购买库存商品房成为租赁市场的房源提供者,鼓励发展以住房租赁为主营业务的专业化企业。

据了解,近日相关部门和机构召

集万科、魔方公寓、链家等已试水“长

租”的企业询问包括税收、行业补贴、

建筑标准等方面的意见或建议。

“这次召集后,要求各家提交建议

报告等内容,而且要得比较急,要在两

天内提交。”上述人士说。

事实上,进入2016年,中国房地

产政策正发生转向,中国楼市的政

策布局也正逐步展现。一改过去促销

售、促消费等政策,将“租售并举”提到

台前。去年年底的中央经济工作会议明确指出,要发展住房租赁市场,鼓励自然人和各类机构投资者购买库存商品房,成为租赁市场的房源提供者,鼓励发展以住房租赁为主营业务的专业化企业。

四川省日前召开的全省住房城乡

工作会议也表示,在去库存的措施中,

提出要建立购租并举的住房制度,把房

产租赁作为重点行业来培育。

指出将鼓励大企业、特别是物业企

业购房出租,支持开发企业租售并举,

鼓励在新建商品房项目中长期持有部分房

源对外出租。同时表示,年内将出台相

关政策,在金融、财税、用地等方面给

从事上述产业的企业以支持。